



Andrej Plenković

Veliki blagdanski intervju **hrvatskog premijera**

REGULIRAT ĆEMO RAD TRGOVINA NEDJELJOM, RADNICIMA TREBA OSIGURATI DA TAJ DAN MOGU PROVESTI S OBITELJI

O rezultatima prvog kruga izbora za **predsjednika i o
šansama HDZ**-ove kandidatkinje u drugom krugu. Zašto je Škoro osvojio nezanemariv broj glasova. Što je njegova Vlada učinila u godini na izmaku i što planira za 2020.

RAZGOVARALI MARKO ŠPOLJAR I GORAN OGURLIĆ
FOTO MARKO TODOROV/HANZA MEDIA





S predsjednikom Vlade i HDZ-a razgovarali smo o "receptu" za pobjedu Kolinde Grabar-Kitarović, uzročima velikog uspjeha Miroslava Škore, planovima Vlade u posljednjoj godini mandata, poreznoj politici, novom zakonu o radu nedjeljom, hrvatskom predsjedanju Vijećem EU...

Dio tradicionalnih birača HDZ-a koji su prošle nedjelje glasali za Škoru, Plenković planira vratiti tumačenjem "istine".

- Mislim da u današnjem medijskom i internetskom komunikacijskom prostoru poruke naših vrijednosti, ostvarenja i onoga što radimo očito nisu došle do jednog kruga birača. A ti su birači istovremeno bombardirani, naročito putem društvenih mreža, difamirajućim porukama, lažima, neistinama, kontinuiranim blačenjem te izmišljenim pričama koje su izvorno krenule upravo od Zorana Milanovića, a koje je onda preuzela krajnja desnica.

● **Kako pobijediti Zorana Milanovića u drugom krugu predsjedničkih izbora?**

- **Predsjednica Kolinda** Grabar-Kitarović u svom petogodišnjem mandatu ostvarila je značajna postignuća za Hrvatsku, osobito za jači međunarodni položaj naše zemlje i ugled u međunarodnoj zajednici. Vodila je računa o skladnom funkcioniranju svih institucija, pokretala je inicijative u pogledu demografske revitalizacije, zalagala se za ravnomjeran regionalni razvoj Hrvatske, poticala decentralizaciju, vodila brigu o najugroženijima u društvu, o blokiranim, o onima koji su na rubu siromaštva, brinula se za veća prava umirovljenika, a ujedno se zalagala za jačanje sustava domovinske sigurnosti. Zajedno s Vladom radila je na tome da se osnaži položaj Hrvatske vojske, policije i branitelja. U ovom trenutku najvažnije je da većina birača prepozna njezina postignuća, ali isto tako i program za sljedećih pet godina koji je prezentirala - za razliku od protukandidata ljevice koji se hvale time da nema programa. Uvjeren sam da ljudi nisu zaboravili loše rezultate Milanovićeve Vlade i njega kao premijera. Njegova politika dijelila je Hrvatsku na 'ili mi ili oni' i zadužila Hrvatsku za dodatnih 70 milijardi kuna, dok je za vrijeme našeg mandata javni dug smanjen za 10 postotnih bodova, a niži je i u apsolutnim iznosima.

U konačnici, njegova politika poražena je na parlamentarnim izborima i 2015. i 2016. Prema tome, da su samo ta tri elementa u pitanju, mislim da bi izbor bio jasan.

● **Ali birači u prvom krugu izbora očito nisu tako valorizirali ni rad bivšeg premijera Zorana Milanovića niti petogodišnji mandat predsjednice Kolinde Grabar-Kitarović. Odmah nakon prvog kruga izbora sastalo se vodstvo HDZ-a, što ste utvrdili i što ste dogovorili za drugi krug?**

- **Milanović**, kao kandidat SDP-a bez programa i s lošim premijerskim saldonom, dobio je 29,5 posto glasova, a pritom ga podupire 13 stranaka. To znači da je taj blok došao do samo 29,5 posto, iako su bili praktički bez konkurencije na lijevom dijelu političkog spektra. Neke protestne glasove dobio je zastupnik u Europskom parlamentu (Mislav Kolakušić) koji je sada naglo odustao od ambicije da bude i predsjednik države, i Vlade, i ministar. Još jedan mesijanski balon se ispuhao i pokazao kao lažna priča. A kako nije imao kampanju, on je time u prvom krugu više pomogao Milanoviću. S druge strane sasvim je očit bio trend da su jačanjem i okupljanjem krajnje desnih stranaka - kao što je bilo i na europskim izborima - birači ljevice bili angažirani-

ji u prvom krugu izbora. Uvijek kada se okrupnjava krajnja desnica to jača izlaznost lijevih birača. I to je dovelo do ovakvog rezultata u prvom krugu predsjedničkih izbora. Što se tiče desnoga spektra, imamo HDZ koji vodimo na politici desnoga centra, koja je državotvorna, domoljubna, narodnjačka, demokršćanska, i u vrijednosnom smislu baštini sve ono što 30 godina nakon svog osnivanja i kapitalne uloge u svim fazama ostvarenja hrvatskih nacionalnih interesa HDZ ima kao dio europske obitelji pučana. To je mjesto gdje bi HDZ danas, da je živ, stavio i prvi predsjednik Franjo Tuđman.

Naša kandidatkinja ušla je u drugi krug i sada smo usmjereni da zajedništvom birača i centra i desnoga centra i desnice Kolinda Grabar-Kitarović ostvari pobjedu u drugome krugu nad Zoranom Milanovićem, čija se Vlada pamti po lošim gospodarskim rezultatima i po podjelama u društvu. Zbog toga sigurno ne može biti dobar predsjednik Republike, koji treba okupljati, a ne dijeliti.

● **Tko je onda "kriv" za stvaranje atmosfere u kojoj je uopće moguće da Škoro postigne tako dobar rezultat, pa i glasovima vaših tradicionalnih birača?**

- Mislim da u današnjem medijskom i internetskom komunikacijskom prostoru poruke postignuća, vrijednosti, ostvarenja i onoga što smo obećali da ćemo napraviti i što radimo očito nisu došle do jednog kruga birača. A ti su birači istovremeno izloženi i zasuti, naročito putem društvenih mreža, difamirajućim porukama, lažima, mržnjom i kontinuiranim blačenjima te izmišljenim pričama koje su izvorno krenule upravo od Milanovića, a koje je onda preuzela krajnja desnica, poput laži o udbašima, Jugoslavenima, briselskim čatama, izdajcima itd. To su sve nataložene manipulacije koje su, nažalost, dovele u zabludu dio birača. Nasuprot tome, idemo analizirati što su sve HDZ i HDZ-ova parlamentarna većina, zajedno s predsjednikom Republike, učinili za dignitet Domovinskog rata. Je li ova Vlada napravila više od drugih u ispravljanju nepravdi prema hrvatskim braniteljima s novim jedinstvenim zakonom o braniteljima? Jest. Pogledajte samo što je sve učinio na tom planu ministar Medved. Povećali smo i proračun za hrvatske branitelje, a da nismo ugrozili opći državni proračun, a donijeli smo i novi zakon o nestalima.

U ovoj je Vladi i drugi general pobjedničke Hrvatske vojske Damir Krstičević. Vratili smo Hrvatsku vojsci u Vukovar, Sinj, Ploče, Varaždin i Pulu. Osnažili smo materijalni položaj vojnika te nabavljamo opremu i moderniziramo vojsku. Ujedno, hrvatska policija nikad nije imala jači materijalni položaj, s 271 milijun eura apsorbiranih za jačanje schengenske granice uvježbali smo 6500 policajaca za čuvanje granice sa Srbijom, BiH i Crnom Gorom, i to ne na način da podižemo bodljikavu žicu ili gradimo ogradu. Dok sam premijer neće biti žice između Hrvata u Hrvatskoj i Hrvata u susjednoj BiH, to garantiram. Problem migracijskih ruta postoji, ali broj pokušaja prelaska granice danas je na samo 2 posto od broja migranata koji su prošli kroz Hrvatsku 2015. Stoga odgovorno i čvrsto štitimo granicu i sprečavamo nezakonite migracije. Vratili smo Dan državnosti na 30. svibnja, uveli smo državno odličje 'dr. Franjo Tuđman' koje je predsjednica Kolinda Grabar-Kitarović dodijelila pokojnom kardinalu Franji Kuhariću. Gajimo dobre odnose i suradnju s Katoličkom crkvom i štitimo od inicijativa lijevih stranaka koje žele reviziju ili čak otkazivanje Vatikanskih ugovora.

● **To bi sve trebala biti pjesma za uši vaših birača, ali dio HDZ-ovih birača to očito nije prepoznao. Kako planirate vratiti dio svojih tradicionalnih birača koji 22. prosinca nisu glasali za HDZ-ovu kandidatkinju i je li desetak dana između dva izborna kruga uopće dovoljno za to?**

- Vrlo jednostavnim načelom koje nas vodi - istinom. Samo istinom. Stalno govorim da ljudi trebaju dobiti pravu informaciju kako bi razlikovali točno od ▶

Uvijek kada se okrupnjava krajnja desnica, to jača izlaznost lijevih birača. I to je dovelo do ovakvog rezultata u prvom krugu

netočnoga, spin od činjenica te prepoznali relevantna postignuća. U političkom prostoru u našem mandatu imali smo već situacije koje nalikuju društvenim fenomenima u kojima dezinformacije prevladaju istinu.

Primjerice, kod ratifikacije Konvencije Vijeća Europe o zaštiti od nasilja u obitelji i zaštiti žena od nasilja, koja je poslužila da pojačamo zakonski okvir, operativne i proračunske mehanizme za sprečavanje fenomena nasilja, situacija koje utječu na razaranja obitelji i traume djece. Kao Vlada smo čuli poruku jednog dijela ljudi koji su izrazili zabrinutost radi rodne ideologije, kojoj se i mi protivimo, te smo usvojili interpretativnu izjavu kao dio zakona o potvrđivanju, koja otklanja bilo kakve strahove. O našoj interpretativnoj izjavi danas se raspravlja i u Vijeću Europe i u Europskoj uniji kao o modelu koji bi i druge države koje imaju sličan problem mogle koristiti da bi amortizirale strahove oko rodne ideologije. Nakon što je Konvencija stupila na snagu, Vlada je izmjenama Kaznenog zakona te Zakona o kaznenom postupku i Zakona o zaštiti od nasilja u obitelji pojačala kazne za divljake koji tuku žene i djecu. U mom vrijednosnom sustavu borit ću se svakog trenutka protiv takvih. Usvojili smo konvenciju, a vidite da danas nema 'roditelja 1 i 2', nema nekakvih 'zombija' niti će ih biti.

● **Prošli su mjeseci od ratifikacije Istanbulske konvencije i, kako kažete, vidimo da zombiji ne hodaju ulicama. Međutim, dio birača i dalje nije glasao za "informaciju", nego za "emociju", a ovoga puta je ta emocija bila na Škorinoj strani. Ako nije bilo dovoljno pet, šest mjeseci, kako mislite tim biračima to objasniti u tjedan dana, koliko je ostalo do drugog kruga predsjedničkih izbora?**

- Određeni politički akteri žive od dezinformacija, njihov čitav modus operandi i vivendi je da kroz takvu vrstu širenja laži i neistina ljude pridobiju na svoju stranu. A mi idemo na činjenice koje su se pokazale točne i koje su dobre za hrvatsko društvo. S lijeve strane imate inicijativu sindikata '67 je previše' oko mirovinske reforme koja omogućuje veće mirovine svima, a naročito onima koji imaju niske mirovine, te omogućuje ljudima koji već jesu u mirovini da se vrate na tržište rada, a da pritom zadrže mirovine i još dobivaju plaću. I onda odjednom tema '67 je previše' postane referendumsko tema, baš 'slučajno' usred kampanje za europske izbore. A zakon koji regulira odlazak u mirovinu sa 67 godina donijela je Milanovićeva Vlada s Mirandom Mršićem kao ministrom rada još 2013. Unatoč tome, poslušali smo apel građana i usvojili pojedine izmjene, ali i osigurali da mirovinska reforma ide dalje na korist umirovljenika. Treća priča je s koeficijentima na plaće učiteljsima i profesorima, koje Vlada može jednostrano i u bilo kojem trenutku mijenjati, dok dodatke na plaće ne može, jer su oni dio dvostranog sporazuma. Mi smo cijelo vrijeme tumačili da je u njihovom interesu da im se poveća dodatak jer je to čvršće jamstvo. Usto, u našem mandatu konzistentnom politikom plaće su rasle u javnom i državnim sektoru za 18,3 posto, a učiteljima i profesorima će narasti za 23,1 posto, dok je za vrijeme mandata današnjeg kandidata za predsjednika s karakterom' rast osnovice plaća bio -0.

● **Ne mislite li da je desnica, koristeći predsjedničke izbore, imala za cilj rušenje vas kao predsjednika HDZ-a?**

- To je bilo očito u porukama koje su slane, međutim to niti se dogodilo, niti će se dogoditi. Predsjednika HDZ-a biraju članovi HDZ-a. Vodimo Hrvatsku i HDZ ispravnim smjerom. Imamo zdravi gospodarski rast, smanjenje javnog duga, ispunili smo sve uvjete i idemo prema članstvu u schengenskom prostoru, pripremamo se za uvođenje eura, a vratili smo zemlji investicijski kreditni rejting. Poduzeli smo brojne demografske mjere, povećali mirovine, višekratno smo proveli porezna rasterećenja te imamo najbolje turističke sezone tri godine zaredom. Pokreću se brojne investicije



Određeni politički akteri žive od dezinformacija, njihov čitav modus operandi i vivendi je da kroz takvu vrstu širenja laži ljude pridobiju na svoju stranu

energetici - LNG, rafinerija Rijeka, brojni veliki projekti Hrvatske elektroprivrede, kao i ulaganja u širokopojasni internet, željeznice, ceste, zračne i pomorske luke. Provodimo reforme obrazovanja i pravosuđa, a županijama, gradovima i općinama prepustili smo više i sredstava i ovlasti za učinkovitije djelovanje. Napravili smo velike iskorake u stambenom kreditiranju mladih. Kada gledam postignuća Vlade u odnosu na naš program, mogu reći da smo pokrenuli mnogo dobrih promjena i projekata u zemlji, a pored toga kontinuirano krizno upravljamo brojnim reliktima hrvatske ekonomske tranzicije i gospodarskim sustavima još iz ranije države. Mi smo sve to riješili, unatoč brojnim opstrukcijama.

● **Desnica je ljubomorna što ne sudjeluje u vašem HDZ-u?**

- To nije točno. HDZ je velika stranka, ima široki krug ljudi koje okuplja i svi su uključeni, svi mogu dati doprinos. A naročito mogu pridonijeti u kampanji predsjednice. Posebno je važno da to učine bez kalkulacija.

● **Koliko s rezultatom prvog kruga izbora ima veze to što je vaša kandidatkinja nanizala puno gafova i u kampanji i prije početka službene kampanje? Popušta li ona pod pritiskom?**

- Uvjeran sam da će predsjednica kao što je pokazala i u prvom krugu tijekom sučeljavanja sa svim protukandidatima, i u drugom krugu pokazati svoju snagu, znanje, srčanost i odlučnost i da će ljudima predstaviti svoja postignuća i svoje

planove te na taj način ponovno dobiti većinsko povjerenje hrvatskih birača.

● **Predsjednica RH je u samo nekoliko dana pokazala dva dijametralno suprotna lica: na predizbornom skupu u Osijeku djelovala je nefokusirana, pokazala je određenu slabost, dok je u studiju HTV-a nekoliko dana kasnije prema ocjenama mnogih analitičara bila jedna od najboljih na sučeljavanju svih predsjedničkih kandidata. Kako tumačite njene velike oscilacije?**

- Ona je pobijedila u toj debati, tu nema nikakve dileme. A sad se igra nova utakmica i siguran sam da će biti u top formi.

● **Dakle, smatrate da treba otići na sve TV debate s Milanovićem na koje su pozvani?**

- Predsjednica će, siguran sam, sama procijeniti koliko joj je debata potrebno u drugom krugu da hrvatska javnost dobije jasnu sliku o njezinim kvalitetama, ali i o slabostima protukandidata.

● **Bi li za nju bilo bolje da bude više debata?**

- To je na njoj da procijeni. Što se mene tiče, ja sam uvijek za debate. U krajnjoj liniji ja sam išao u debate 2016. godine s Milanovićem i pobijedio na tim izborima. Prema tome, pobijedit će i ona.

● **Što znači prilično dobar rezultat Darija Jurićana i kako ste "pročitali" poruku koju su njegovi birači uputili?**

- Komparativno gledajući i europsku i svjetsku politiku, svjestan sam da posto-

je u brojnim državama kandidati poput gospodina Jurićana, no moj je stav da se protivim banalizaciji i trivijalizaciji politike. To je nihilistički stav prema institucijama kojim se ipak pokušava sve, a ne samo pojedine političare staviti u negativan kontekst. I moja je zadaća, kao političara te predsjednika stranke i Vlade, da u društvu njegujem kulturu poštovanja prema državi. To je bitno različita poruka od ove koju je on poslao, no i to je demokracija. Jedan broj ljudi i na takav način želi poslati poruku, a na nama je i da te poruke birača čujemo i razumijemo.

● **Jurićan se u kampanji prije svega bazirao na kritici lika i djela Milana Bandića, vašeg koalicijskog partnera koji je već godinama redovna "mušterija" DORH-a, USKOK-a, pa i sudskih vijeća. Je li vama ponekad neugodno zbog činjenice što morate surađivati s Milanom Bandićem i njegovim saborskim klubom zastupnika?**

- Što se tiče suradnje s klubom, ona je korektna. Bili su vrlo konzistentni u podršci u svim ključnim potezima parlamentarne većine i podržali su Vladu u bitnim zakonima. Moram podsjetiti javnost još jednom da kada smo krenuli 2016. godine u kampanju moja ključna politička poruka bila je politička stabilnost i manje podjela u društvu. I zahvaljujući tome smo u četvrtoj godini mandata. Mi smo, unatoč svim mogućim akterima koji su željeli srušiti ovu parlamentarnu

Kad sve zbrojite, teniskim rječnikom, u 2019. godini Hrvatska je imala svojevrсни Grand Slam u vanjskoj politici

